
Verbale n. 28  del 24/11/2022.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il Sindaco Giuseppe De Luca e il Vice Sindaco Giuseppe
Vincenzo Spatafora.

In assenza del Presidente del Consiglio, presiede la seduta il Consigliere Comunale Mineo Antonino.
Provvedutosi  all’appello,  risultano  presenti  i  consiglieri  comunali  Allia  Mario,  Capizzi  Giuseppe,
Caserta  Antonietta,  De  Gennaro  Domenico,  Liuzzo  Salvatore,  Lizio  Francesco  Giuseppe  e  Mineo
Antonino. Sussistendo il quorum richiesto per la valida costituzione dell’adunanza, il Vice Presidente
del Consiglio Comunale dichiara aperti i lavori consiliari.  

Si  passa all’esame del  primo punto  posto all’ordine del  giorno,  riguardante  la  proposta  avente ad
oggetto “Lettura ed approvazione dei verbali della seduta precedente del 30-09-2022 dal n. 25 al n. 27,
il cui testo viene letto nella sua interezza dal Vice Presidente del Consiglio Comunale.

Accertato che non vi sono interventi in merito all’argomento in discussione,  il  Vice Presidente del
Consiglio  Comunale  pone ai  voti  degli  astanti,  da esprimersi  in  forma  palese per  alzata  di  mano,
l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 7
Favorevoli: 7

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Lettura ed approvazione dei verbali
della seduta precedente del 30-09-2022 dal n. 25 al n. 27”.

*****************************



Verbale n. 29  del 24/11/2022.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il Sindaco Giuseppe De Luca e il Vice Sindaco Giuseppe
Vincenzo Spatafora.

Si passa all’esame del secondo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad
oggetto  “Presa atto  sentenza  n.  02034/2022 del  Tribulale  Amministrativo  Regionale  per  la  Sicilia
Sezione Staccata di Catania (Sezione Seconda), sul ricorso iscritto al n. 00354/2011 REG.RIC..”.

Il Consigliere Mineo Antonino, quale Vice Presidente del Consiglio Comunale,  legge il  testo della
proposta in esame, limitandosi ai tratti più rilevanti, e chiede al Segretario Comunale di illustrarla.

Il dott. Pietro Vincenzo Fallica rappresenta che il giudizio che si è concluso con la sentenza da cui
deriva il riconoscendo debito aveva ad oggetto il risarcimento di danni, patrimoniali e non, subiti da
una  ditta  che  era  stata  destinataria  di  un  provvedimento  di  sospensione  di  lavori  edilizi,
successivamente riconosciuto illegittimo. Lo stesso Segretario  Comunale riferisce  che,  di  fronte al
quantum preteso dalla ditta  ricorrente,  il  giudice ha riconosciuto un importo considerevolmente più
contenuto, sottolineando che, trattandosi di provvedimento giurisdizionale esecutivo, il consiglio non
può assolutamente sottrarsi al riconoscimento del debito che ne deriva. 

Prende  la  parola  il  Consigliere  Comunale  Capizzi  Giuseppe,  il  quale,  sul  presupposto  di  essere
consulente  di  uno  dei  soggetti  ricorrenti,  ritiene  di  non  poter  prendere  parte  alla  votazione  della
proposta in esame per incompatibilità, al che il Segretario Comunale riferisce che la giurisprudenza
ravvisa il conflitto di interessi solo in presenza di un atto discrezionale, ma non anche rispetto ad un
atto vincolato, quale è la proposta in discussione.

A questo punto interviene anche la Consigliera Comunale Caserta Antonietta, la quale chiede di essere
informata sul quorum necessario per l’approvazione di una proposta consiliare,  al che il  Segretario
Comunale riferisce che è necessario che a votare favorevolmente alla proposta sia la maggioranza dei
Consigliere presenti.

Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il Vice Presidente
del  Consiglio  pone  ai  voti  degli  astanti,  da  esprimersi  in  forma  palese  per  alzata  di  mano,
l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 7
Favorevoli: 4
Astenuti: 3 (Capizzi Giuseppe, Caserta Antonietta e Lizio Francesco Giuseppe)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,



DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Presa atto sentenza n. 02034/2022 del
Tribulale Amministrativo Regionale per la Sicilia Sezione Staccata di Catania (Sezione Seconda), sul
ricorso iscritto al n. 00354/2011 REG.RIC..”   .

*****************************



Verbale n. 30 del 24/11/2022.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il Sindaco Giuseppe De Luca e il Vice Sindaco Giuseppe
Vincenzo Spatafora.

Si passa all’esame del terzo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad oggetto
“Variazioni al bilancio di previsione 2022-2024”.

Il Consigliere Mineo Antonino, quale Vice Presidente del Consiglio Comunale,  legge il  testo della
proposta in esame, limitandosi ai tratti più rilevanti e specificando che si tratta dell’assestamento al
bilancio di previsione che va approvato annualmente dal Consiglio entro il 30 novembre. Accertato che
non vi sono interventi in merito all’argomento in discussione, il Vice Presidente del Consiglio pone ai
voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano, l’approvazione della proposta in
esame.

Presenti e votanti n. 7
Favorevoli: 4
Astenuti: 3 (Capizzi Giuseppe, Caserta Antonietta e Lizio Francesco Giuseppe)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE. LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato ed integrato dalle  l.  r. 11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Variazioni al bilancio di previsione
2022-2024”.

Si decide di non trattare l’interrogazione di cui al quarto punto posto all’ordine del giorno dal momento
che è assente il  Consigliere Comunale che ne aveva chiesto  l’inserimento nella  seduta in  corso di
svolgimento.  

Non essendovi altro da deliberare o da discutere, il Vice Presidente del Consiglio dichiara chiusa la
seduta consiliare alle ore 19:25.

*****************************


